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All’albo  

Prot. come da segnatura 

ESTRATTO Verbale n. 7 del Consiglio di Istituto del 09/09/2021 

“Il giorno 09 Settembre 2021 alle ore 18:00, in modalità a distanza su piattaforma Meet, si è riunito il 

Consiglio di Istituto (CdI) per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:  

1. Approvazione verbale seduta precedente: delibera.  
2. Contratto biennale DPO: delibera  
3. Protocollo di sicurezza Anti Covid: informativa  
4. Piano per il monitoraggio della circolazione di SARS COV 2 nelle scuole primarie e secondarie di I grado  
 
Controllata la sussistenza del numero legale, il Dirigente Scolastico (DS) alle 18:07 dichiara aperta la seduta. 

Riconosciuta la validità della riunione si passa alla discussione dei punti all’Ordine del Giorno (OdG)  

OMISSIS 

1. Approvazione verbale seduta precedente. Delibera n. 33. OMISISS 

DELIBERA N. 33 Il CdI approva all’unanimità il verbale della seduta precedente.  

2. Approvazione contratto biennale DPO. Delibera n. 34 

DELIBERA N. 34 Il CdI approva all’unanimità dei voti validamente espressi la richiesta. 

3. Informativa sul protocollo di sicurezza anti Covid Il DS espone il protocollo di sicurezza anti covid 

che risulta molto simile a quello dello scorso anno e che non necessita di alcuna delibera. La prima 

novità è l’assenza del distanziamento obbligatorio se non c’è spazio sufficiente: all’infanzia la 

norma non si applica, mentre sia alla primaria che alla secondaria il distanziamento consentito dallo 

spazio è all’80%. Resta valido e sempre l’obbligo della mascherina per primaria e SSPG. Ripartono le 

attività in palestra alla primaria e SSPG, esclusi sport di squadra, ma solo attività sportiva 

individuale, possibilmente con l’uso di attrezzi personali, fatta salva la presenza di personale ATA 

che garantisca l’igienizzazione nel cambio turno delle classi. Una parte della palestra della primaria 

verrà mantenuta come spazio a disposizione degli alunni che usufruiscono dello scuolabus. 

Quest'anno, non essendoci classi ospiti nella SSPG, non è previsto pre e post scuola, mentre alla 

primaria il servizio inizierà il 20/09. Fatti salvi imprevisti da parte del Comune di Pomezia, la mensa 

inizierà il 4/10; l’esito della gara ha confermato la Società Innova, azienda fornitrice dei pasti; non ci 

sarà il Lunch box e i pasti saranno sporzionati in sede dell'infanzia, mentre alla primaria è sempre 

attiva la mensa con il cuoco. Alla primaria saranno previsti 4 turni per servizio mensa ciò per 

consentire un distanziamento di 2 metri tra “gruppi classe”; mentre all’infanzia, ove ci sono 5 classi, 
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saranno 2 turni (due classi alla volta), prevedendo che una classe mangerà in aula; la classe 

dell’infanzia, che mangerà in classe, sarà sempre la stessa in quanto si è offerta volontaria, in 

alternativa si sarebbe dovuti procedere alla rotazione. La scuola riapre con l’obbligo di possesso del 

Green Pass per docenti, personale Ata e personale della mensa. La piattaforma dedicata, ogni 

mattina, verificherà la validità del Green Pass per ogni docente dando semaforo verde per l’accesso 

in classe, altrimenti un semaforo rosso bloccherà l’accesso in classe del docente e, al quinto 

semaforo rosso si procederà con provvedimento amministrativo da parte del dirigente scolastico. 

Se la piattaforma adibita non funzionasse, si dovrà manualmente controllare la validità del Green 

Pass, causando eccessivi ritardi al proseguo della giornata scolastica. Le aule sono arredate come lo 

scorso anno con gli armadi nei corridoi al fine di tenere il materiale scolastico fuori dall’aula. La 

commissione mensa ha diritto a n.3 accessi complessivi per ogni plesso (n.6 controlli tra infanzia e 

primaria), per tutto l’anno scolastico 2021/2022. Il Presidente del Consiglio d’Istituto fa presente il 

numero esiguo di visite e il DS dispone di far domanda al lui che farà da tramite con il Comune per 

incrementare ulteriori ingressi straordinari. Sin dall’inizio, alla primaria è consigliato il grembiule 

previo accordo fra maestra e classe, resta preferibile lo zaino anziché l’uso del trolley, da usare solo 

per effettive necessità. All’infanzia si è scelto di usare le magliette, con un colore per classe, anziché 

il grembiule. Gli ingressi e le uscite sono: n.3 alla SSPG, n.5 alla primaria come lo scorso anno, 

mentre l’ingresso all’infanzia è modificato in quanto non c’è più la classe C, la cui aula è diventata 

nuovamente la sala mensa. Verranno posti cartelli con le relative classi all’esterno di ogni ingresso 

dei tre plessi.  

4. Piano per il monitoraggio della circolazione di SARS COV 2 nelle scuole primarie e secondarie di I 

grado Il DS espone il piano di screening della popolazione scolastica tra i 6 e i 14 anni a cui aderisce 

il nostro Istituto, Piano promosso dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri e dall’Istituto Superiore 

di Sanità, che viene gestito dalla Regione Lazio con il supporto degli operatori dell’ASL di 

competenza. L’Istituto Superiore di Sanità, tra gli istituti delle varie regioni italiane, ha scelto il 

nostro istituto come scuola “sentinella”. La finalità è quella di quantificare e monitorare il contagio 

da Covid-19 nelle scuole primarie e secondarie, nella fascia d’età non ancora tutta vaccinata (6-14 

anni). Vengono invitate 291 famiglie a sottoporre o meno, volontariamente, a questo primo 

screening. Si tratta quindi di interessare n.13 classi che il DS presume di scegliere fra le classi quinte 

della primaria (per un 60%), seconde e terze della secondaria (per un 40%), tralasciando le prime 

della primaria e della SSPG in quanto classi nuove e forse più restie, nel primo caso anche troppi 

piccoli per gestire il test. Si tratta di un test salivare che si farà a scuola mercoledì 15/09, purtroppo 

molto a ridosso dell’inizio scuola e forse con troppo poco tempo per raggiungere un numero 

sufficiente di adesioni, affinché il progetto sia valido è necessario almeno il 60% dei partecipanti. Il 

Dirigente farà una presentazione, nel giorno precedente ai test, per informare e sensibilizzare le 

classi selezionate per il primo screening. Sostanzialmente il test è una sorta di lecca-lecca da tenere 

in bocca per un minuto, a distanza di mezz’ora dall’aver mangiato e lavato i denti. La scuola non 

tratterrà nulla, l’Asl di competenza procederà ai test e recupero dei campioni, avvisando 

direttamente le famiglie nel caso di riscontro della positività, altrimenti fornirà i referti 

singolarmente alle famiglie. Gli inviti alle famiglie verranno inviati dal Dirigente subito dopo questa 

seduta del Consiglio di Istituto 

 OMISSIS 

 Il DS ringrazia tutti per la partecipazione e scioglie la seduta alle ore 20:05.” 

Pomezia, 30 ottobre 2021 
Il Dirigente Scolastico 
Prof. Stefano Colucci 

Firma autografa sostituita a mezzo stampa 
ai sensi dell’art.3 comma 2 del d.lgs.39/93 


